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Пошук оптимальних рішень при розробці та створенні засобів відведення космічних апаратів з на-
вколоземних робочих орбіт є ключовим завданням в рамках вирішення глобальної проблеми засмічення
навколоземного космічного простору. З огляду на тенденції зростання кількості об'єктів космічного сміття
(КС) на навколоземних орбітах, Міжагентським координаційним комітетом з космічного сміття щорічно
приймається ряд заходів, спрямованих на пошук технічних рішень для створення ефективних засобів
відведення об'єктів КС з робочих орбіт (РО). Метою статті є аналіз особливостей розробки оптимальних
засобів відведення космічних апаратів з навколоземних РО. Основними критеріями ефективності при
розробці оптимальних методів і засобів відведення об’єктів КС з РО є: мінімізація часу відведення
об’єктів КС з РО, підвищення надійності засобів відведення об’єктів КС, мінімізація витрат палива і бор-
тової енергії на операції відведення об’єктів КС.

З урахуванням перерахованих критеріїв оптимізації в роботі проведено комплексний аналіз існую-
чих методів і засобів відведення об’єктів КС з РО у діапазоні низьких навколоземних орбіт (НОО) і пока-
зано їх переваги та недоліки при можливому застосуванні. Сформульовано основні задачі місій з очищен-
ня навколоземного простору від об'єктів КС. Проведено обґрунтування задачі очищення навколоземного
простору від об'єктів КС, що з’явилася в рамках нової концепції переробки об'єктів КС на орбіті за допо-
могою космічних апаратів і платформ орбітального сервісу. Запропоновано багатокритеріальну комплекс-
ну порівняльну характеристику найбільш відомих концепцій з розробки та створення засобів відведення
об'єктів КС з НОО. Розглянуто особливості створення комбінованих засобів відведення об'єктів КС, що
базуються на кількох існуючих методах активного і пасивного відведення об'єктів КС з НОО. Головною
метою створення таких комбінованих гібридних засобів відведення об'єктів КС з НОО є пошук технічних
рішень, що максимально задовольняють перерахованим критеріям ефективності.

Виходячи з комплексного аналізу наявних засобів відведення об'єктів КС з НОО та особливостей
створення гібридних засобів відведення об'єктів КС обґрунтовано доцільність подальших досліджень у
даному напрямку.

Ключові слова: засоби відведення об’єктів космічного сміття, навколо-
земна робоча орбіта, критерії оптимізації.
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